



СОВЕЩАНИЕ

Главная цель — свести издержки кризиса к минимуму



Вчера в администрации области состоялось совещание, посвященное итогам прошедшего 18 ноября в городе Ижевске заседания Государственного совета РФ «О мерах по развитию национальной конкурентоспособности в условиях мирового финансового кризиса».

В работе совещания приняли участие руководители исполнительной и законодательной власти региона, федеральных служб и ведомств, органов местного самоуправления, предприятий промышленности, строительства, АПК, транспорта, банковского сектора, общественных объединений предпринимателей.

Открывая совещание, губернатор области Е.С. Строев подчеркнул, что задача органов власти, предпринимательских структур — свести издержки кризиса и его проявления на территории Орловской области к возможному минимуму, не потеряв при этом стратегические цели, продолжить линию на социальную стабильность, модернизацию и развитие.

Е.С. Строев напомнил о заявлении на прошлой неделе Президентом России Д.А. Медведевым, Председателем Правительства В.В. Путиным шагах, которые обозначили новые направления по стабилизации ситуации: было объявлено о мерах по

поддержке населения, реального сектора экономики, бизнеса в целом.

Совершенно очевиден стержень этих решений, подчеркнул губернатор, — обеспечение социальной стабильности в условиях финансового и макроэкономического кризисов.

С информацией об антикризисных мерах, принимаемых в Орловской области, выступил заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента экономической политики Н.Н. Цикорев.

На совещании выступили также руководители органов местного самоуправления, строительных, промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Отмечено, в частности, что по большинству важнейших социально-экономических показателей Орловская область приближается к средним по ЦФО. В течение ряда лет область имеет достаточно высокие темпы экономического и социального развития, а по

некоторым показателям — даже превосходящие общероссийскую динамику. Так, за последние три года среднегодовые темпы прироста валового регионального продукта в сопоставимых ценах составили 6,9 %. За 10 месяцев 2008 года индекс промышленного производства составил 105 %, темп роста объема отгруженной продукции и услуг обрабатывающих производств в действующих ценах — 116,7 %, объем инвестиций в основной капитал — 127,3 %. Рост валового объема продукции сельского хозяйства к соответствующему периоду прошлого года составил 167 %. Развивается малый бизнес. Динамика среднемесячной заработной платы в целом по области к уровню прошлого года составила 133 %, доходы консолидированного и областного бюджета — свыше 140 %.

Вместе с тем, как было отмечено в ходе обсуждения, под влиянием мирового финансового кризиса в экономике области стали проявляться такие признаки, как значительные задержки в расчетах по банковским операциям, ужесточение порядка в получении кредитов, существенное увеличение процентных ставок, снижение спроса на первичном рынке жилья и т.д.



В реальном секторе в ноябре отдельные предприятия (пока их немного) перешли на сокращенную рабочую неделю. Есть случаи задержки оплаты потребителями (главным образом из-за пределов области) отгруженной продукции. Замедлился процесс формирования «портфеля заказов» на 2009 год.

В то же время сложившаяся структура экономики области (в основном реальное производство, а не финансово-банковские «пирамиды») предоставляет большие возможности противостояния кризису и стабилизации его последствий. Доля

деловой инициативы, самозанятости граждан.

Подводя итоги совещания, губернатор подчеркнул, что органами государственной власти области намечены и принимаются меры по снижению негативного воздействия мирового кризиса на экономику региона. Особо было отмечено, что возникшие трудности не являются поводом к сворачиванию социальных программ. Так, перед органами местного самоуправления поставлена задача обеспечить развитие жилищного строительства, повышать качество социального обслуживания на селе, оказывать содействие в развитии системы кредитных кооперативов.

Контролирующим службам дано указание осуществлять жесткий контроль в сфере ценообразования на рынке электроэнергии, газа, горюче-смазочных материалов.

Органам местного самоуправления рекомендовано также сформировать собственные антикризисные программы, основной задачей которых будет сохранение и создание новых рабочих мест, обеспечение своевременных и в полном объеме выплат заработной платы.

Соб. инф.

Пенсионному фонду финансовый кризис не страшен

В Отделении Пенсионного фонда РФ по Орловской области состоялась трансляция выступления председателя управления Пенсионного фонда Российской Федерации А.В. Дроздова.

Вначале речь шла о программе государственного финансирования и ходе реализации 56-го закона. На сегодня на участие в программе государственного финансирования накопительной части будущей пенсии подала заявления уже свыше двухсот тысяч человек. В числе передовиков — Башкирия (29 тысяч заявлений), Челябинская область (7400), Ростовская область (6747), Краснодарский край (6500). Неплохо дела обстоят в Якутии, Пензенской, Кировской, Омской, Саратовской, Новосибирской

и Пермской областях. Несмотря на все биржевые колебания, государственная управляющая компания ВЭБ на первое ноября демонстрирует положительную доходность.

Что касается частных управляющих компаний и негосударственных пенсионных фондов, то подавляющее большинство из них за трехлетний период также показало положительную доходность, что свидетельствует о достаточном взвешенном подходе к размещению пенсионных накоплений граждан.

Приоритетом должно стать повышение эффективности системы ПФР, — сказал А.В. Дроздов. — Это повседневная кропотливая эволюционная работа. Подчеркну, наша организация стоит на крепком фундаменте. Функционирует система персонализированного учета. Происходит внедрение информационных технологий, создаются базы данных, в процессе проведения экспериментов разрабатываются инновационные технологические решения. Однако перемены необходимы. Прежде всего речь идет о повышении качества услуг, оказываемых фондом, заботе об удобстве, комфорте и экономии времени тех, для кого и ради кого мы работаем. Мы должны совершенствовать формы и методы работы с населением. Постепенно нужно выходить на современные стандарты качества оказания услуг, развивая клиентские службы.

Главной же мыслью всего выступления стало заявление, что наша пенсионная система успешно справится с последствиями мирового финансового кризиса.

Анжела САЗОНОВА, Фото Андрея САСИНА.



X съезд партии «Единая Россия»

ИНТЕРВЬЮ СЕКРЕТАРЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ПОЛИТСОВЕТА ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» И.Я. МОСЯКИНА

— Иван Яковлевич, какие впечатления остались у вас от прошедшего на минувшей неделе X съезда «Единой России»?

— Юбилейный съезд партии стал в определенной степени судьбоносным для страны. Ведь проходил он в непростое время, когда все обеспокоены последствиями мирового финансового кризиса, тем, как отразится он на жизни россиян. Делегаты и гости съезда убедились, что эти вопросы стоят на пер-

вом месте у руководителей страны. Трудно назвать ту отрасль или сторону жизни нашего общества, которая бы не была затронута в их выступлениях. Особую значимость съезду придало присутствие Президента России. Дмитрий Анатольевич Медведев в своем приветственном слове дал высокую оценку деятельности нашей партии, назвав её правящей партией России. Уточню: не только партией парламентского большинства, но и серьезной по-

литической силой, взявшей на себя всю полноту ответственности за происходящее в стране. Говоря о первоочередной задаче — необходимости преодоления финансового и экономического кризиса, президент вместе с тем подчеркнул важность сохранения достигнутых социальных стандартов жизни граждан и обеспечения условий для их дальнейшего роста.

(Окончание на 2-й стр.)

Как повысить уровень заработной платы на предприятиях ЖКХ? Почему в некоторых районах области не удаётся стабилизировать ситуацию с предоставлением льгот работникам социальной сферы? Эти вопросы рассматривались на заседании областной трёхсторонней комиссии.

Чтобы не пострадал человеческий капитал

2-я стр.

Мы продолжаем дискуссию о роли СМИ в освещении общественно-политических процессов, происходящих в нашей области. Сегодня на вопросы «Орловской правды» отвечает председатель Орловского областного комитета ветеранов войны и военной службы, полковник в отставке, кавалер ордена Красной Звезды Анатолий Иванович Сухоруков.

О кляузах и «бдительных товарищах»

7-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

В БОРЬБЕ ОДЕРЖАНА ПОБЕДА

22 — 23 ноября во Дворце спорта «Юность России» проходили чемпионат и первенство Орловской области по греко-римской (классической) борьбе. Соревнования проходили при поддержке областного комитета по физической культуре и спорту и собрали под свои знамена лучших орловских борцов.

Соревнования прошли в трех возрастных категориях: между спортсменами 1991 года рождения и старше, 1992—1993 годов рождения и 1994—1995 годов рождения.

Сразиться приехали борцы из города Орла, а также из Верховского, Новосильского, Мценского, Знаменского и Залегощенского районов.

Орел на турнире представляли воспитанники тренеров Александра Маслова, Валентина Шалимова, Юрия Кузьмина. Особых успехов добились ученики детской спортивной школы № 1 г. Орла. Ее представители Ярослав Сенькин, Алексей Измайлов, Кирилл Довнарков (бронзовый призер минувшего первенства страны), Анатолий Литвинов и Иван Князев под руководством заслуженного тренера России Юрия Михайловича Кузьмина входят в состав сборной команды области и в минувшие выходные собрали коллекцию наград самого высокого достоинства. Удачно выступили также мценские спортсмены, которыми руководит Алексей Анкин.

Борцам, показавшим наивысшие результаты, были вручены почетные грамоты и медали.

ВЕРА И СЛОВО

24 ноября в Москве открылся III Международный фестиваль православных СМИ «Вера и Слово» — крупнейший медиа-форум Русской православной церкви.

Организаторами фестиваля выступили Управление делами Московской патриархии, Издательский совет Русской православной церкви, редакция газеты «Церковный вестник» при участии Института общественного проектирования.

В течение четырех дней участники фестиваля «Вера и Слово» из епархий России, ближнего и дальнего зарубежья будут обсуждать практику церковного информационного служения, взаимодействия со светскими СМИ и будущее православной журналистики.

Члены делегации Орловской епархии, возглавляемой иеромонахом Алексием (Заночкиным), познакомят коллег с православной периодикой Орловщины, примут участие в мастер-классах и «круглых столах».

СУДЬБА СЕМЬИ — СУДЬБА РОССИИ

Ежегодно в последнее воскресенье ноября в России отмечается День матери. Праздник утвержден Указом Президента Российской Федерации в 1998 году. В этом году День матери официально будет отмечаться 30 ноября.

По инициативе областного управления социальной защиты на Орловщине будет проведен ряд интересных мероприятий.

Празднование Дня матери во многих населенных пунктах области началось уже в начале текущей недели.

В городах и районах области проходят торжественные мероприятия, «круглые столы» по проблемам семьи, материнства и детства, чествования многодетных матерей, спортивные семейные эстафеты, книжные выставки, детские конкурсы и концерты.

Во всех музеях Орла пройдут литературно-музыкальные вечера, книжные выставки.

Сегодня в областной детской библиотеке им. М.М. Пришвина состоится встреча матерей разных поколений, а в Центральной детской библиотеке им. И.А. Крылова откроется выставка детской книги «Доброе слово мам!».

Празднование Дня матери завершится торжественным мероприятием «Судьба семьи — судьба России», которое состоится 29 ноября в 12.00 в Орловском академическом театре им. И.С. Тургенева.

ВОСПИТАТЬ ЧЕЛОВЕКА

Два педагога стали обладателями дипломов и кубков всероссийского конкурса «Воспитать человека», заключительный этап которого прошел в г. Владикавказе. Учитель истории Ливенской гимназии Д.Г. Никитченко удостоен награды в номинации «Классный руководитель», старшая вожатая школы № 10 г. Орла О.И. Павлюк — в номинации «Старший вожатый».

Конкурс «Воспитать человека» проходит

только второй год и организован для учителей, которые занимаются воспитательной работой. По мнению заведующей отделом образования Ливенского района Е.В. Астаховой, проведение подобных конкурсов своевременно и актуально, поскольку воспитание является такой же неотъемлемой частью образования, как и обучение.

Прежде чем участвовать в финале, конкурсанты стали победителями городских и областных отборочных туров, а также заочного этапа конкурса.

В финале участники конкурса защищали свои собственные наработки по проблемам воспитания детей перед всероссийским жюри.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ДЛЯ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ

С 20 ноября начал работать информационно-справочный телефон межрайонного отдела технического осмотра и регистрации транспортных средств.

Теперь автовладельцы по телефону смогут получить информацию о времени работы отдела, разъяснения о порядке регистрационных действий — снятия с учета и постановки на учет транспортных средств как физическими, так и юридическими лицами, о правилах выработки, утилизации и списания транспортных средств и т.д.

Справочный телефон 72-20-64 работает круглосуточно.

Информгентство «Орловской правды».